



Kublovské noviny

www.kublov.cz

číslo 2 / červenec 2006

obec@kublov.cz

Slovo starosty úvodem

Zastupitelstvo obce Kublov se sešlo na svém **16. řádném zasedání**. V tomto volebním období to bylo pravděpodobně předposlední zasedání, neboť na podzim proběhnou po celé republice komunální volby a v 1/3 republiky se bude volit také do Senátu, což se týká také naší obce. Protože účast na zasedání byla ze strany občanů nulová, podáváme vám několik informací, co se v obci děje nebo v brzké budoucnosti bude dít.

10.6.2006 byl proveden sběr nebezpečných odpadů. Fakturu jsme obdrželi 11.7.2006 a nebyla příliš vysoká (8.403,- Kč), třebaže bylo sebráno takové množství nebezpečných odpadů, kolik snad nebylo sebráno ještě nikdy v minulosti, co tento sběr organizujeme. Projevilo se zde to, že firmy mají již povinnost odebírat zpět např. elektrozařízení jako televize, ledničky a pod. Za to díky smlouvě s Komunálními službami Hořovice neplatíme. Pro zajímavost bylo sebráno 28 televizorů, 18 lednic, dále pak 108 pneumatik, 276 kg starých barev, 47 akumulátorů a další. Sběr jsme povinni ze zákona 2 x ročně organizovat, na podzim bude tedy opět. Je pro nás mnohem přijatelnější zaplatit třeba i vyšší náklady na sběr než se dívat na povalující se odpady v příkopech, v lesích nebo na polích. Chtěl bych ale trochu apelovat na naše chalupáře a rekreanty. Nemám žádné námítky k tomu, když zde odevzdávají např. plechovky od barev, rozbitou televizi nebo ledničku – to jsou odpady, které zde běžně při jejich pobytu vzniknou. Je ale s podivem, že přijedou s několika bateriemi z automobilů, množstvím pneumatik z osobních automobilů a dalšími odpady. Domnívám se, vážení chalupáři, že v tomto směru naši obec i ze své pohodlnosti trochu zneužíváte. Tyto odpady máte odevzdávat do sběrných dvorů v místech Vašeho trvalého bydliště a ne je likvidovat tady. V poplatku, který platíte z 1 rekreačního objektu, toto zahrnuto není.

Problematika odpadů a jejich třídění by dala na dlouhý článek. V obci třídíme sklo bílé a barevné, plasty a papír. Jednou za rok dělají hasiči nebo fotbalisté sběr železného šrotu – letos místní hasiči sebrali 101,9 q. Na jaře i na podzim organizujeme přistavení velkoobjemových kontejnerů na velkoobjemový odpad a na zahradní odpad. Můžeme být ale v této oblasti spokojeni? Ne. Za tímto „ne“ je mnoho naší pohodlnosti a částečně i neúcty k práci jiných.

Sběr zahradního a velkoobjemového odpadu. Pokud je při kontejnerech nějaký dozor, tak je vše v pořádku. Odjede-li tento dozor nebo kontejnery zůstanou v obci přes noc, situace se hned změní. V zahradním odpadu je odpad velkoobjemový, v obou kontejnerech se objeví výkopový materiál nebo stavební suť, často jsou tam i odpady nebezpečné. Třeba namíchaný zahradní odpad musí pak pracovníci Komunálních služeb vysypat a přetřídít. Na podzim zvážíme, zda a na jak dlouhou dobu tyto kontejnery objednáme. Občané by si měli uvědomit, že likvidace velkoobjemového a zahradního odpadu je jejich povinností a ne povinností obce. Další otázkou je třídění skla a plastů. Zde se opět objevují četné nešvary a nepořádky, kterých si můžete dobře všimnout. Někdo už je tak pohodlný, že ke kontejnerům přinese tašku se skleněnými i plastovými lahvemi, ale nechá ji u kontejnerů stát a ne aby sklo naházel do jednoho a plasty do druhého kontejneru. Často v těchto taškách jsou i zbytky zahánvajících potravin, ve sklenicích bývá i zavařenina. U kontejnerů bylo pohozeno i zednické náčiní – štětky, hladítka apod., gumové hadice, klobzety, často i autobaterie, šaty, nyní u Slovanky celý dětský kočárek a další. Vždyť on to někdo uklidí, hlavně že já jsem se toho zbavil.

Chtěl bych připomenout, že do skla nepatří čelní skla z automobilů nebo traktorů, skla vyztužená drátem, porcelán. Do plastů se nesmí házet plastové lahve od motorových či obdobných olejů, fridexu – to je odpad nebezpečný. Obdobně tam nepatří různé kbelíky od fasádních hmot a fasádních barev – opět se jedná o nebezpečný odpad. Všeobecně pak nařikáte, jaký je u kontejnerů nepořádek. Pracovníci Komunálních služeb nepatřičný odpad neodvezou a pak nezbyvá nic jiného, než aby to uklidil starosta nebo někdo ze zastupitelů. Je to tak v pořádku?

A co popelnice? Po zavedení poplatkového systému úhrady z odpadů máme v obci, kam mohou běžně zajíždět popeláři, jeden dům s občanem přihlášeným k trvalému pobytu, který neplatí. Je nezaměstnaný, nemá peníze a údajně také nemá žádný odpad. V lese byly nalezeny černé skládky, ve kterých byly dopisy a stvrzenky s jeho číslem popisným, ale on tam nic nevyvezl. Ze strany obce mu byla nabízena možnost, aby si na poplatek z popelnice a na její zakoupení u obce vydělal, byla mu tedy nabídnuta práce, ale na tu nemá čas. Asi tušíte, o koho se jedná.

Vážení spoluobčané, nechci všechny nepořádky kolem odpadů svalovat na Vás. Je určitě nedobré že např. Kublov a Broumy mají rozdílný systém ve sběru a placení za odpady. Náš systém je dražší, ale určitě správnější. Lidé za Malou loukou nebo z okolí hasičské zbrojnice často vidí auta, která zastaví u kontejnerů a něco tam vyhazují. Jsou to neznámá auta, ale odkud – z Broum, ze Skryj, cizí rekreanti nebo jen projíždějící auta?

Závěrem k této oblasti bych chtěl říci, že pořádek nebo nepořádek nedělá nikdo za nás, děláme si ho všichni sami. A na to nezapomeňme.

Druhou oblastí, ke které bych se chtěl obrátit, jsou volby. 2.-3.6.2006 se v celé republice a tedy také u nás konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Účast voličů v naší obci byla 74,57 %, tedy vysoko nad republikovým průměrem. Výsledky voleb jsou uvedeny v další části Kublovských novin. Vám všem, kteří jste se voleb zúčastnili a rovněž volební komisi, bych chtěl poděkovat. To, co se v současné době děje mezi našimi politickými představiteli, to neovlivníme.

Jsou ale před námi další podzimní volby - místní komunální a do Senátu. Termín ještě není prezidentem republiky vyhlášen, ale musí být před termínem voleb před 4 lety. Poslední volby do zastupitelstev obcí byly 1.-2. listopadu 2002, je tedy předpoklad, že letošní volby budou 20.-21. října nebo 27.-28. října /státní svátek/. Současné Zastupitelstvo obce Kublov stanovilo, že v novém zastupitelstvu bude stejný počet zastupitelů jako v tom stávajícím, tedy 9. Předpokládám, že KSČM Kublov postaví jednu kandidátku a druhou postaví sdružení nezávislých kandidátů. Jeden nezávislý kandidát nebo sdružení nezávislých kandidátů musí být pro kandidaturu podpořeni peticí s podpisy voličů, kteří podporují jejich kandidaturu. Jeden nezávislý kandidát musí mít petici s 25 podpisy voličů, sdružení nezávislých kandidátů pak petici s podpisy 40 voličů. Ze zkušeností z minulých volebních období vím, že není vždy jednoduché kandidátku sestavit, protože ne každý je ochoten obětovat svůj volný čas ve prospěch obce.

Do zastupitelstva může tedy kandidovat i každý sám, když splní zákonem dané podmínky. Do sdružení nezávislých kandidátů máte možnost někoho navrhnout a to tak, že návrh sdělíte někomu ze stávajících členů zastupitelstva obce zvolených za nezávislé kandidáty, do kandidátky KSČM pak návrhem místní organizaci KSČM.

Všechny kandidátní listiny budou registrovány na pracovišti správního odboru Městského úřadu Beroun.

Věřím, že podzimních voleb se zúčastníte v co nejvyšším počtu.

Zdeněk Jirásek

starosta

Z dalších událostí:

- Hospodaření obce

Kontrolní odbor Krajského úřadu Středočeského kraje provedl ve dnech 15.9.2005 a 12.4.2006 přezkoumání hospodaření obce Kublov za r. 2005. Výsledek přezkoumání: Při přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky při dodržování platných zákonů a ostatních právních předpisů pro hospodaření a nakládání s majetkem obce.

- Kanalizace a čistírna odpadních vod.

V r. 2005 nám bylo vydáno územní rozhodnutí na stavbu kanalizace a čistírny odpadních vod. V témže roce byla podána žádost na Státní fond životního prostředí ČR na dotaci na tuto akci. Zaslali jsme rovněž dopis ministru životního prostředí ČR se žádostí o výjimku ve výši poskytované dotace. K dnešnímu dni jsme obdrželi pouze potvrzení o přijetí žádosti, ale žádné rozhodnutí o přidělení nebo nepřidělení dotačních prostředků. Přesto jsme zadali firmě B-CONSULT Praha zpracování dokumentace ke stavebnímu povolení – tato dokumentace je již hotova a firma pro nás zajišťuje také činnost k vydání stavebního povolení – to je, že zajišťuje potřebná vyjádření všech zainteresovaných organizací v této věci. O stavební povolení by podle posledních informací mohlo být zažádáno asi za 1 měsíc.

- Vodní nádrž „U Křížku“ a ostatní vodní nádrže

Po vyčištění nádrže v r. 2004 došlo při tání sněhu a větších deštích počátkem r. 2005 k poškození opravených hrází této vodní nádrže. Počátkem r. 2005 jsme tam proto vybuďovali urychleně a bez potřebné dokumentace bezpečnostní přeliv, jehož funkčnost se ověřila během dalších letních dešťů a také po tání sněhu letos na jaře. Celý stav je zapotřebí ale zlegalizovat. Byla zpracovaná projektová dokumentace na vybudování bezpečnostního přelivu a rozdělovacího regulačního objektu na přítoku do nádrže a pak bylo zažádáno o vydání stavebního povolení. Toto povolení by mělo být vydáno pravděpodobně tento týden.

Vodní nádrž a rovněž veský rybník jsme pronajali k výkonu rybářského práva Českému rybářskému svazu Křivoklát, pod jehož hlavičkou byla ustanovena místní organizace rybářů Kublov. V uzavřených smlouvách jsou zakotveny podmínky, které nám byly dány při opravě obou nádrží.

K místním vodním nádržím patří i malý rybníček Kaliňák. Ten nemá žádný přirozený přítok vody a voda v něm se kazí a zapáchá. Není tam také možnost, aby zvířata, která do něho náhodně spadnou, se mohla dostat ven. V minulosti se voda obměňovala částečně tím způsobem, že do rybníčku byla svedena dešťová kanalizace od Velízu a od Půrku, kdy tam voda tekla příkopem nad zahradami domů těsně pod Velízem. Zatrubněním příkopu podle domu p. Kohouta a svedením dešťové vody do kanalizace podle kina tento přítok přestal existovat a v Kaliňáku je jen ta voda, která tam přímo naprší. Přítok do Kaliňáku z dešťové kanalizace je prorostlý kořeny vrb, zkoušeli ho neúspěšně pročistit tlakovou vodou místní hasiči i speciální auto od Vodovodů a kanalizací Beroun. Chceme-li rybníček zachovat, musíme obnovit přítok, přebagrovat a zatrubit cestu na Velíz u p. Kohouta a vodu z Půrku opět napojit na příkop nad zahradami těsně pod lesem a tím postupně až do Kaliňáku. Tak bude zajištěna větší obměna vody. Pro zvířata tam musíme instalovat

jakési dřevěné schůdky nebo lížiny s příčkami, aby se mohla sama dostat z vody ven. Nebude-li to úspěšné, budeme muset rybníček zavézt.

- Nehoda u pomníku před Obecním úřadem

Počátkem května 2006 byly dokončeny poslední práce spojené s likvidací následků dopravní nehody před OÚ Kublov, kdy nákladním automobilem bylo poškozeno oplocení a podezdívka kolem parku před OÚ, dále byla částečně vyvrácena smuteční bříza, poražen sloup s veřejným osvětlením a rozhlasem. Celkové náklady na opravy činily 61.326,50 Kč, Česká pojišťovna nám po odečtení určité amortizace materiálu zaslala náhradu ve výši 55.239 Kč. Opravený plot vydržel celé 2 dny, pak do něj nabourala neznámá řidička s osobním automobilem, ale ujela. Plot byl poškozen málo a dle možností byl ručně vyrovnán.

Odborným zahradníkem byla provedena úprava parku před obecním úřadem. Byly vytrhány staré keře, které byly nahrazeny novými rododendrony a azalkami. Ty jsou zatím vysázeny ve skupinkách, cca po 4 letech musí být rozsazeny. Park byl upraven zeminou a oset travinou.

- SDH Kublov.

Od Krajského úřadu jsme obdrželi dotaci 17.500 Kč pro hasiče na nákup a montáž nové radiostanice do hasičského automobilu. Radiostanice byla do automobilu namontovaná na útvaru v Berouně dne 28.6.2006. Hasiči dále v uplynulém období absolvovali technickou prohlídku hasičského auta, provedli po obci sběr železného šrotu, asistovali u pálení čarodějnic na „Vořešce“. Zkoušeli neúspěšně pročistit přítokový kanál do Kaliňáku, naopak úspěšně pročistili odtok z kanalizačního roštu před obecním domem č. 35 do vesského rybníka. Jako nejbližší úkoly ve vztahu k obci je čekají vyčištění studny Zlatovka a vytažení kontrolní jímky na bývalé skládce v Hlinovce.

- Skládky ve Hlinovce

Na skládce v Hlinovce nám provedla odborná firma BIO-GAS Brno měření možného úniku skládkového plynu. Byl zjištěn nulový vývin skládkového plynu a nulový výskyt škodlivého sirovodíku.

- Dopravní značení

Po četných urgencích nám Městský úřad Beroun vydal povolení k dopravnímu řešení kolem návsi. Do návsi hlavně v létě často vjíždějí projíždějící auta – bude tam osazen zákaz vjezdu s dodatkovou tabulí Dopravní obsluze vjezd povolen, dále bude od Karlova instalována ještě jedna STOP značka a na silnici budou namalovány vodící čáry. Práce provede SÚS Kladno částečně ve své režii, část bude hradit obec.

- Turistické známky

Od firmy Turistické známky Rýmařov jsme zakoupili turistické známky, na kterých je vyobrazen kostel na Velíze. Znamka má pořadové číslo 1269, k dostání je za 25 Kč na OÚ, v Památníku J.L.Zvonaře, na poště, v restauraci Na Slovance a v pivnici U Rudolfa II.

- Změna úředních hodin Pošty Kublov

Česká pošta,s., odštěpný závod Střední Čechy, odbor provozu Beroun na základě rozhodnutí regulátora poštovních služeb ČTÚ přistoupila ke změně hodin pro veřejnost v naší obci. Počet hodin pro veřejnost, zůstává nezměněn. pouze dojde ke změně rozsahu.

Hodiny pro veřejnost jsou s účinností od 1.7.2006 stanoveny takto:

Pondělí	8.00 – 10.00	13.30 – 15.30
Úterý	8.00 – 10.00	
Středa	8.00 – 10.00	15.00 – 17.00
Čtvrtek	8.00 – 10.00	13.30 – 15.30
Pátek	8.00 – 10.00	13.30 – 15.30

Pokud nebudou klientům hodiny pro veřejnost vyhovovat, mohou požádat o trvalou změnu ukládací pošty. Žádost musí být podána písemně na tiskopise pošty : „Žádost – opatření adresáta“, na kterékoliv provozovně České pošty,s.p..

- Integrovaná doprava

25.5.2006 proběhlo jednání s autobusovým dopravcem Probo-trans Beroun. I naše obec již byla zahrnuta do systému Středočeské integrované dopravy. O zavedení tohoto systému jsme byli v minulosti informováni, ale nikdo s námi neprojednával konkrétní zařazení jednotlivých obcí do tarifních zón. U nás se to nejvíce týká dětí dojíždějících do Základní školy Broumy, kdy Kublov a Broumy jsou v různých zónách a kublovské děti tak platí stejně jako děti např. ze Skryj.

Dopravnímu řediteli byl zaslán dopis, ve kterém OZ Kublov žádá o zařazení do stejné zóny pro obce Broumy a Kublov a to do zóny č. 78, to je zóna Kublova. Pro dojíždějící z Kublova by se tedy cena neměnila, levnější jízdné by měli cestující z Broum a děti z Kublova, které jezdí do ZŠ Broumy.

4.7.2006 došla odpověď od dopravního ředitele Probo- trans Beroun :

Zóny integrované dopravy byly určovány dle stávajícího kolometrického tarifu a cenového výměru Ministerstva financí ČR. Vzhledem k tomu, že nejste jediná obec, která požaduje převedení do jiného pásma v rámci krátké dojížděkové vzdálenosti do školy, k lékaři nebo na úřady, uvažuje krajský úřad o zavedení tzv. hraničních zastávek, které by zvýhodnily dopravu cestujícím na krátkých vzdálenostech. Tato skutečnost musí být zapracována do již schváleného tarifu integrované dopravy. Z tohoto důvodu ji bude nutné projednat v Zastupitelstvu a Radě kraje. O výsledku Vás budeme informovat.

S pozdravem

Ing. František Neterda (dopravní ředitel)

Gratulujeme k úspěchům

- Výstava obrazů

V pátek 23.6.2006 se konala vernisáž výstavy obrazů paní Marie Hoškové. Velký zájem ze strany veřejnosti o velmi zdařilé olejomalby a akvarely, zachycující krásu přírody a ducha krajiny jsou povzbuzením do další malířské práce autorky. Děkujeme za pěkný kulturní zážitek.

- Martin Štorkán je opět mistrem světa

Místem konání letošního mistrovství světa v kickboxu byla řecká rekreační oblast Loutraki, nedaleko hlavního města Athén. Český reprezentant a člen Kickbox Teamu Sokola Žebrák Martin Štorkán zde vybojoval dvě zlaté medaile. První v disciplíně „light -67 kg“ a druhou o dva dny později v kategorii „semi – 67 kg“. Blahopřejeme.